



# НАШЕ КРАСКОВО

№32(116)  
21 августа 1998

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДМИНИСТРАЦИЯ ПОС. КРАСКОВО

Еженедельная региональная газета

Издается с 14 мая 1993 года

## О воде и плате за нее

**Ответ администрации поселка Красково  
на коллективное письмо жителей деревни Мотяково**

Уважаемые жители деревни Мотяково!  
Администрация муниципального территориального образования пос. Красково в ответ на коллективную жалобу об отсутствии воды в деревне для информации сообщает следующее.

Вода в деревню поступает от водозаборного узла, расположенного на территории бывшего пионерского лагеря «Наука НПО «Союз». Согласно расчетов на потребление воды, обоснованных на нормах и расценках, установленных Люберецкой администрацией, стоимость воды для всех жителей деревни Мотяково составляет 830 рублей в месяц и 9960 рублей в год. Я не буду приводить таблицу расчетов, так как она займет один печатный лист, но интересующие жители могут узнать у специалистов МЖКП об этих расчетах более подробно.

Таким образом, за полгода 1997 года и 7 месяцев 1998 года с жителями должно было поступить 10790 рублей. Однако собрано с них за это же время всего 1367 рублей 58 копеек, т.е. жители задолжали за воду 9422 рубля 42 копейки.

Уважаемые жители деревни Мотяково, скажите, как рассчитываться с поставщиком воды, ведь его также за неуплату за потребляемую электроэнергию отключают от электросети. Кроме жителей деревни водой также без оплаты пользуются и члены садоводческого кооператива. Наша администрация идет навстречу жителям, так в счет взаимных расчетов был закуплен на средства администрации глубинный насос стоимостью 3 тыс. рублей, в счет уплаты за воду только в 1998 году были закуплены и отданы «Наука НПО «Союз» талоны на вывоз и захоронение мусора на сумму более 6 тыс. рублей.

В то же время мы не в состоянии, как раньше, оплачивать коммунальные услуги за жителей деревни, т.к. наполнение местного бюджета в текущем году намного хуже, чем в 1997 году, и он не покрывает даже защищенные статьи расходов, а финансирование из района вообще отсутствует.

В письме говорится, что в деревне проживает более 60 процентов стариков и инвалидов, и до эпидемии холеры здесь один шаг. Однако все мы прекрасно знаем, что у всех этих жителей есть наследники, родные и близкие, которые в летнее время прекрасно отдыхают там, пользуясь благами деревенской жизни - пускай они и помогают. Мы также надеемся, что этот вопрос до президента не дойдет, а будет решен нами сообща при одном условии - надо платить за потребляемую вами

воду в полном объеме. Кончилась эра «коммунизма», когда все было общее и все было ничье, и все делалось бесплатно за счет государства. В настоящее время у каждого оборудования есть хозяин и ему надо платить и еще раз платить, а потом и требовать, чтобы услуги были качественными.

Со своей стороны администрация муниципального территориального образования пос. Красково будет решать все вопросы взаимных отношений между жителями деревни и поставщиками воды, электроэнергии и газа.

**Р. ВАЛИШЕВ,  
первый заместитель  
главы  
администрации  
муниципального  
территориального  
образования  
пос. Красково**

## В Совете ветеранов С пониманием

Состоялось очередное заседание Совета ветеранов. В нем принимал участие глава пос. Красково И.И. Бадаев. В числе главных вопросов - тяжелое финансовое положение и бюджетное обеспечение поселка. С сообщением по этой проблеме выступил глава поселка. Ветераны с пониманием отнеслись к решению об отмене праздничных мероприятий, посвященных 375-летию Красково: разумнее и хозяйственнее пустить средства на нужды населения. Также обсуждались вопросы подготовки жилого фонда к зиме, школ к новому учебному году. В обсуждении приняли участие председатель Совета ветеранов Н.М. Шкодин, члены Совета И.П. Медведев, Б.М. Соркинд, А.М. Гребенников, Н.П. Шостко и другие.

**В. САФОНОВ**

## Краеведение **КНИГА О РОДНОМ ПОСЕЛКЕ**

К 375-летию поселка Красково впервые готовится к изданию книга о его истории и сегодняшнем непростом дне. В качестве авторов статей, из которых состоит сборник, выступили: историки-исследователи из Москвы, старожилы, руководители предприятий, журналисты. Книга будет богата иллюстрирована.

По инициативе главы поселка это издание станет учебным пособием для учащихся наших школ. Историю родного края должны знать все смолоду.

Когда книга будет отпечатана в типографии (кстати, заказ выполняет Люберецкий производственно-издательский комбинат ВНИТИ), мы сообщим, где ее можно будет приобрести.

**Э. ИВАНОВА**

## «КАРАМЕЛЬ» - В «УТРЕННЕЙ ЗВЕЗДЕ»

Детский образцовый хореографический ансамбль «Карамель» Красковского культурного центра приглашен Юрием Николаевым на участие в телевизионном конкурсе «Утренняя звезда».

**Начало съемок  
1 сентября  
1998 г.**

В связи с этим  
репетиции  
в ансамбле  
начнутся  
с 15 августа 1998 г.

**КРАСКОВСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**  
учащихся на 1998-1999 учебный год

**по специальностям:**  
фортепиано, гитара, баян, аккордеон,  
скрипка, балалайка, вокал, рисунок,  
лепка, синтезатор, хоровое пение,  
кларнет, труба, гобой, блок-флейта,  
саксофон.

Прослушивание с 25 по 31 августа 1998 года с 15 до 19 часов.  
Наш адрес: пос. Красково,  
ул. К.Маркса, д. 117/8а  
Справки по телефону  
557-36-15

## Праздник молодежной музыки

### III Красковский региональный фестиваль молодежной музыки «Дети России без наркотиков»

состоится 29 августа в школе № 56. Представляем его участников

#### Группа «Алкалоид»

«Алкалоиды» (позднее назывались «Щелочи») обширная группа азотосодержащих соединений расщепленного происхождения. Да, они и впрямь щелочки - эти парни из группы «Алкалоид», образованной в январе 1995 года. А ведь еще Татьяна Витаминова на уроках химии говорила: «Фенолфталениновый в щелочах малиновый». Ребята работают здорово, и, пожалуй, они - лучшие из того, что я слышал в последнее время в записи. Как бы то ни было, алкалоиды еще недостаточно раскрученные фигуры, хотя играют они в таких известных московских клубах, как «R-Club» и «Sexton - F.O. Z. D.».

Основной нитью творчества алкалоидов является тема многогранности мышления русского человека, который в порыве лучших чувств бросается в крайности, не замечая

#### Группа «Нужда»

Максим Юпатов, лидер и основатель «Нужды», организатор пятничных дискотек во дворе № 56 школы, - человек, который при первой встрече производит впечатление диковатого горца, но это далеко не так. Максим очень добир... Он живет музыкой, литературой, театром - поэтому на первый взгляд кажется странным, замкнутым, малообщительным. «Нужда» была организована по инициативе его и А. Дергачева в 1982 году. Самодельные усилия колонки, гитары и даже барабаны определили поначалу название группы, которое впоследствии обрело глубокий философский смысл. Оказывается, нужда была иного рода - говорить правду, которую знали и о которой молчали все, петь то, о чем хотелось, а не то, что предписывала партия.

За время своего существования «Нужда» сменила (иногда говоря, в ней переиграло) около тридцати музыкантов. Юпатовцы участвовали во многих концер-

тах и организовывали рок-фестивали (в том числе, I-й и II-й Красковские рок-фестивали «Андерграунд» в 1992 и 1993 гг.), выступали с сольной программой в Москве и в области.

В 1997 году на студии «ЛКК», где работал звукоинженером участник группы Александр Дергачев, был записан альбом «Нанайра». Я слушал, мне понравилось.

В данный момент состав группы постоянен: Максим Юпатов - муз., тексты, клавишные; Александр Дергачев - звукоинженер; Сергей Климаншин - аранжировка, гитара, клавишные, баян, перкуссия; Дмитрий Маликов - бас-гитара, баян, клавишные; Сергей Клюев - ударные.

Итак, группа «Нужда» выступает 29 августа, в субботу, на беспредендентном антинаркотическом шоу районного значения, в котором среди прочих, примут участие 4 красковские команды: «Море друзей», «Осоавиахим», «Алкалоид» и она родимая. Место встречи изменить можно, но не нужно - двор Красковской средней школы № 56.



Прошу местных предпринимателей о небольшой финансовой помощи: у вас тоже работают дети!

Спасибо Салеху за первые спонсорские деньги: это подвиг, Салех Мусаев!

**Д. ЮШИН  
(по материалам  
М. Юпатова)**

Р. С. Чуть не забыл: участники группы «Нужда» - соорганизаторы III-го рок-фестиваля в Краскове «Дети России без наркотиков». Спасибо вам, ребята!

## Хроника

### В ШКОЛАХ - РЕМОНТ

По традиции, 1 сентября ученики приходят в обновленные светлые классы. Ремонтники стараются, чтобы все работы сделали качественно и в срок. В школе № 55 ведется ремонт спортивного зала. В школе № 56 - ремонтируется кровля. В школе № 59 - проводятся малярные работы, ремонт пола.

**В. ГЛОТОВ**

К 100-летию Красковской больницы  
и 375-летию поселка Красково

## Петр ЛЕОНЕНКО: О МОЕЙ ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Окончание. Начало в №31

Работу госпиталя можно разбить на три периода. Первый период - работа в ближайшем тылу. Второй период - в эвакуации в самой отдаленной точке, последнем этапе эвакуации в городе Канибадаме Таджикской ССР, и, наконец, период после реэвакуации на прежнюю базу, когда госпиталь стал госпиталем восстановительной хирургии.

Каждый период имел свою специфику, характеризовалась особыми особенностями в организации методики и тактики лечения раненых.

Прекрасная база - большое здание школы-санатория НКПС позволила развернуть хорошо оборудованный и оснащенный операционный блок из 2-х операционных и все виды лечебной помощи для восстановления функций опорно-двигательного аппарата, физиотерапии, лечебную культуру, отделение бальнеотерапии (искусственные мацетовские, нарзанные ванны и грязевое лечение).

Диагностической работе способствовали рентгеновский кабинет и клиническая лаборатория, возглавляемая высококвалифицированными специалистами.

На территории была выделена зона для воздушных и солнечных ванн с плавательным бассейном. Таким образом в госпитале 1075 раненых получали все необходимые виды специализированной лечебной помощи.

В первом периоде применялось общепринятое хирургическое лечение. Заслуживает внимания применение с первых же дней лечения огнестрельных переломов, осложненных остеомиелитом, глухой гипсовой повязкой по Труэтту с использованием полевого ортопедического стола конструкции С.Ю.Юдина, любезно подарившего его нашему госпиталю. Первый опыт применения этого метода дал очень хорошие результаты.

Таджикистан. Разместились в трех школьных зданиях на берегу Ферганского канала у подножия цепи снежных гор - граница с Афганистаном.

Прибыл поезд с ранеными, эвакуированными из Минеральных вод через Баку, морем на Красноводск и далее - через Ташкент.

Много тяжелых, высоко лихорадящих, раненых с высокими кокситными гипсовыми повязками.

То ли в силу быстрой эвакуации в момент отступления, то ли из-за недостаточной хирургической квалификации врачей бальнеологов, большинство раненых хирургической обработке не подвергалось.

Хирурги знают, что можно встретить под гипсовой повязкой, наложенными при этих условиях 2 месяца тому назад.

Короче говоря - 2 недели круглогодичной работы в операционных. Широкая обработка ран. Удаление из костей и суставов осколков мин и снарядов, обрыв тканей, туалет с применением белого стрептоцида, 9 антибиотиков не было) и наложение такой же глухой повязки с хорошей фиксацией фрагментов.

Таким образом нам удалось на большом контингенте продолжить и проверить этот метод и убедиться в его безусловном преимуществе. Несмотря на тяжелейший состав больных смертельных исходов не было. Через 4 месяца, к моменту нашего отъезда все были поставлены на ноги (некоторые на костылях).

Опыт был одобрен и распространен в госпиталях Средней Азии. Здесь же в Таджикистане мы начали осваивать новую специальность - нейрохирургию. Дело в том, что у многих раненых были повреждения периферических нервных стволов. Мы были крайней точкой эвакуации, направляя эту группу раненых было некуда, а отправить их домой без помощи мы считали невозможным.

Первая операция была произведена по поводу ранения плечевой кости и лучевого нерва при «висячей» кисти. С трудом были

обнаружены концы нерва, запаянного в костную мозоль.

Произведена резекция пораженного участка и наложен шов на нерв. Первый опыт послужил началом большой хирургии на нервных стволах, завершенной в третьем периоде работы госпиталя восстановительной хирургии, когда были сделаны около 900 операций, в том числе и в случаях повреждения нервов, осложненных аневризмами крупных сосудов (подключичной, плечевой, бедренной и других).

Во время работы госпиталя восстановительной хирургии было разработано несколько оригинальных методов лечения военных травм.

Удаление труднодоступных инородных тел с использованием «пистолета» - прицельного приспособления, разработанного рентгенологом Н.С.Рабиновичем. К инородному телу при помощи этого прибора подводилась игла и латеральный подходом производилось удаление, после чего свищи, существовавшие длительное время (до 2-3 лет), быстро заживали.

Оригинальная схема комплексного лечения нарушения функций конечностей с широким применением всех видов лечения, в том числе одного из эффективнейших - трудотерапии в лаборатории мастерской по сбору роликовых подшипников для сельскохозяйственных машин имени Ухтомского.

Очень большое значение во время войны имел разработанный мною метод лечения гнойных ран мягких тканей хирургической обработкой и наложением позднего шва.

Взамен длительного лечения повязками было выработано, в зависимости от характера раны, локализации и сроков после ранения, семь модификаций операции наложения позднего шва, что позволило сократить сроки лечения раненых в 2-3 раза.

Метод был апробирован на многих конференциях и в виде специальной инструкции распространен по всем госпиталям Союза.

Широкое применение его обеспечило быстрый возврат большого контингента раненых в армию и способствовало пополнению ее боевых рядов.

В результате деятельности Э.Г. 1075 в последний период было возвращено в армию 83 % длительно болевших так называемых инвалидов войны солдат и офицеров.

Материалы научной работы госпиталя были опубликованы в периодической медицинской печати и обобщены в кандидатской диссертации на тему «История работы эвакогоспиталя 1075 в 1941-45 гг.», защищенной мною в 1946 году.

В 1953 году я получил от заведующего Московским областным отделом здравоохранения т. Демидова П.Т. предложение принять должность директора Московского областного научно-исследовательского клинического института им. М.Ф.Владимирского (МОНИКИ).

После некоторых колебаний и раздумий, что для меня активно оперирующего хирурга было естественным, я принял это почетное предложение и с 9/XI-1953 г. проработал директором института 15 лет.

МОНИКИ, крупное, многопрофильное, комплексное научно-исследовательское, клиническое учреждение, организационно-метадиагностическая и учебная база Московского областного здравоохранения.

В структуре института 16 клинических отделений по всем специальностям (кроме туберкулеза, психиатрии и акушерства) на 940 коек. 15 научно-исследовательских отделов и служб. Коллектив сложился из 1500 человек, из которых свыше 200 научных сотрудников, в том числе 25 профессоров.

Первой задачей было восстановление и расширение материально-технической базы, пришедш

шей в упадок за время войны. В течение нескольких лет, преодолевая большие трудности, здания института были отремонтированы, надстроены 4-й этаж большого хирургического корпуса, где было размещено более 500 больных.

Были приспособлены помещения для вновь организуемых специализированных отделений - нейрохирургии, детской хирургии, стоматологии, отделения сердечно-сосудистой хирургии и ряда других.

В этом кратком очерке нет возможности подробно изложить характер и содержание работы руководителя института.

Коснувшись лишь некоторых вопросов большого принципиального и практического значения.

По многолетней исторической традиции деятельность института определялась двумя направлениями.

Институт будучи научным учреждением в то же время выполняет функции областной больницы, призванной обеспечивать оказание полноценной лечебной помощи тяжелому и сложному контингенту больных, направляемых из Московской области.

В этом плане одной из ответственных задач была организация правильной взаимосвязи научного и лечебного процессов, с условием превалирования интересов больного. В свою очередь научный процесс, базирующийся в основном на клинике, протекал бы нормально и результативно. Теоретически этот вопрос как будто решен давно, однако, на практике часто бывает иначе.

В нашем опыте мы достигли некоторых результатов. В этом направлении организатору предстоит еще много работы, внимания и по-вседневного контроля в практике.

Научный план института конструировался в соответствии с задачами и требованиями областного здравоохранения, был направлен на профилактику и снижение заболеваний населения.

Многопрофильность института дала широкую возможность комплексирования научных работ, что в значительной мере повышало их теоретическую ценность и практическую актуальность.

Большое внимание было уделено росту научных кадров. За ряд лет было подготовлено и защищено большое число докторских и кандидатских диссертаций. К научной работе широко привлекались врачи лечебных учреждений области. Многие из них также защищили диссертации.

За достигнутые успехи в научной, лечебной и организационной работе в 1962 году институт был переведен во вторую категорию.

В 1964 году удалось получить распоряжение в Правительстве о генеральной реконструкции института, на что было утверждено 18 миллионов рублей.

В настоящее время построено 2 новых корпуса, в том числе большой радиологический корпус по одному из лучших проектов в Союзе.

Ведется строительство 17-ти этажного хирургического корпуса 1/XI-1969 г. после получения персональной пенсии союзного значения я оставил работу директора института.

В течение всей жизни активно участвовал в общественной жизни. Был членом сельского и поселкового совета, депутатом районного и Московского областного Совета, членом его Исполкома, членом Дзержинского райкома партии.

В партию вступил во время Великой Отечественной войны в 1942 году.

Имею почетное звание Заслуженного врача РСФСР.

Награжден Правительством. Имею два ордена Ленина, орден Трудового Красного Знамени, орден Красной Звезды и ряд медалей.

Таков жизненный путь врача Петра Михайловича Леоненко - первого выпуска советских врачей 1923 года, врача-хирурга, организатора и ученого.

## Искусство

# Крымский фестиваль духовой музыки

Мы гордимся известными людьми, которые живут в Краскове. Один из них - музыкант Сергей Летов. О последних событиях в музыкальной жизни он рассказывает читателям нашей газеты.

Недавно в Крыму состоялся фестиваль духовой музыки «Золотой Грифон», на котором помимо традиционных для таких фестивалей духовых оркестров (примущественно военных), выступали академические коллективы и солисты, джазовые ансамбли и авангардистские группы не вполне ясной даже для самих музыкантов ориентации. Место действия - улицы, площади и набережные Симферополя, Ялты, Севастополя, Мраморной пещеры, вершина горы Ай-Петри, клубы, театры и зал музыкального училища. Запланировано было даже выступление на борту подводной лодки в Севастопольской бухте.

Удивительным образом этот фестиваль напомнил нью-йоркские «Интердисциплинарные фестивали памяти Сергея Курехина» последних лет, где также принимали участие джазовые, роковые и академические музыканты. Идея интердисциплинарности начинает носиться в воздухе не только культурных столиц мира. Примером такой интердисциплинарности в Крыму могло бы служить выступление московского поэта Александра Ткаченко и английского саксофониста Джорджа Хаслама на гала-концерте в честь открытия фестиваля. Обе эти фигуры - по-своему каждая - замечательны.

Джордж Хаслам (баритон саксофон, тарогато - редкий деревянный родственник сопрано-саксофона) переиграл со множеством самых знаменитых новоджазовых музыкантов. Достаточно назвать пианиста Мела Уолдона, саксофониста Элтона Дина («Соф Машин», в честь него Элтон Джон взял свой псевдоним), тромбониста Пола Резерфорда, саксофониста Лола Коулса. В своей игре он комбинирует принципы минимализма, фриджаза и даже традиционного стиля джазовой баллады. В последнее время Хаслам записывается и выступает с украинскими музыкантами - Владимиром Солевым и Александром Несторовым. Известен Хаслам и как издатель компакт-дисков (SLAM Productions). Александр Ткаченко известен крымчанам преимущественно как знаменитый футбольист, выступавший за местную «Таврию». После травмы позвоночника и ухода из спорта он стал писать стихи. Сейчас Александр Ткаченко является генеральным директором Русского ПЕН-центра и членом Исполнительного комитета Международного Парламента писателей в Страсбурге. На фестивале была представлена его книга о закулисной футбольной жизни. Следует отметить, что заявлен Ткаченко был с американским барабанщиком Робертом Амакером, живущим сейчас на Ямайке. Однако преодолеть визовый барьер ему не удалось по причине неизвестности звука и изощренную мелизматику на всех подвластных ему инструментах.

Исламские мелодии звучали и в исполнении более традиционного ансамбля «Ай-Петри» из Симферополя (руководитель Станислав Кубанцев).

Высокий уровень традиционного джазового музикации продемонстрировали донецкий джаз-квартет под управлением одного из лучших (советских и пост-советских) джазовых трубачей ветерана Валерия Колесникова (известного также как «Колос») и симферопольский джаз-бэнд под управлением Валерия Морозова.

Хотелось бы отметить также квинтет деревянных духовых инструментов Донецкой филармонии. Высокий профессионализм позволил музыкантам сыграть чисто даже в экстремальных условиях Мраморной пещеры (+8°C), что, кстати, оказалось не под силу джазовым музыкантам. Хорошее впечатление оставил ансамбль солистов государственного концертного оркестра Республики Беларусь (руководитель Борис Ничков).

В завершение следует упомянуть, что по давней всемирно-джазовой традиции генеральный спонсор фестиваля явился производитель пива - ОАО Пивобезалкогольный комбинат «Крым». Другой спонсор фестиваля - МВД. Пиво текло рекой... При передвижении автобусов с музыкантами сопровождавшая их машина ГАИ перекрывала движение на щоссе и улицах. Приезд москвичей на фестиваль стал возможен благодаря поддержке Крымского клуба.

Фестиваль проходил при массированной информационной поддержке крымских телевидения и радиокомпаний. Предполагается, что фестиваль станет проходить в Крыму регулярно.

## МАГАЗИН

### Удачлив!

#### ПРЕДЛАГАЕТ:

#### ХЛЕБОБУЛОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

собственной выпечки высокого качества

и по недорогой цене.

ОПТОВАЯ ПРОДАЖА - 1 руб. 65 коп. - 1 руб. 70 коп. за шт.

ПРИХОДИТЕ: с 9 до 21 часа (обед с 13 до 14 часов).

ЗВОНИТЕ: 501-81-01, д. 3-49

# ТЕЛЕВИЗИОННАЯ

## неделя

**24 августа  
- 30 августа**

**КРАСКОВСКИЙ  
культурный центр**

**ОБЪЯВЛЯЕТ  
НАБОР**

**в кружки художественной  
самодеятельности:**

- Хореографический (народные, бальные, современные танцы);
- Хоровой;
- Группа шейпинга и группа здоровья.

**Запись производится  
с 21 августа, ежедневно,  
с 9 до 17 часов в ДК «Коренево».**

**Телефон 557-71-89**

**(худ. рук. Галина Иванова)**

**объявляет  
набор  
в младшую  
группу.**

**ДЕТСКИЙ ОБРАЗЦОВЫЙ  
ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ АНСАМБЛЬ  
«КАРАНДЕЛЬ»**



Запись состоится  
28 и 29 августа в  
Красковской сред-  
ней школе № 56  
(малый спортивный  
зал, 3-й этаж)  
с 17 до 18 часов.  
Приглашаем детей  
5-6-летнего возраста.

**ВТОРНИК, 18 АВГУСТА**

**1 канал «ОРТ»**

6.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости  
9.15, 18.20 «РОКСОЛАНА - ПЛЕННИЦА СУЛТАНА», Х/ф  
10.00 Человек в маске  
10.45 Смехопанорама  
11.20 Домашняя библиотека  
11.30, 19.30 Угадай мелодию  
12.15 Вместе  
13.00 «СКАЗАНИЕ О СИЯВУШЕ», Х/ф  
14.40, 15.20 Мульти serial  
15.55 Счастливый случай  
16.40 «ЛЕТО НАШИХ НАДЕЖД», Х/ф  
17.05 ... До шестнадцати и старше  
17.30 Вокруг света  
19.00 Погода  
19.05 Час пик  
19.30 Угадай мелодию  
20.00 Тема  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.40 «ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКАНОРОВА», Х/ф  
23.25 Футбол. Кубок УЕФА  
1.30 «ЗАКАТ И ПАДЕНИЕ ИМПЕРИИ», Х/ф

**Канал «РОССИЯ»**

7.00, 8.35, 14.30 Мульти фильмы  
7.10, 1.40 Прогноз погоды  
7.15 Проснись!  
7.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00  
Вести  
8.00, 0.30 Дежурная часть  
8.25 «Страна» представляет  
8.30 Православный календарь  
9.15 Старая квартира  
10.10 «САНТА-БАРБАРА», Х/ф  
11.30 «СЛУБ САМОУБИЙЦЫ, ИЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИТУЛОВАННОЙ ОСОБЫ», Х/ф  
15.00 Позовите Кузе!  
15.30 «СОБАЧИЙ МИР», Х/ф  
16.00 «Башня»  
16.30 «ПЕРВЫЕ ПОЦЕЛУИ», Х/ф  
17.30 Осторожно, модерн!  
18.00 «ДОКТОР МАРГО», Х/ф  
18.55 Кроссворд  
19.25 Ток-шоу «Марыны роща»  
20.30 Подробности  
20.45 «Добрый вечер!» Избранное  
21.20 Футбол. Кубок УЕФА  
23.10 «ПСИ-ФАКТОР», Х/ф  
0.45 Живая коллекция

**TV - ЦЕНТР**

5.50, 7.15 «Навигатор»  
8.45, 17.45 «КЛУБНИЧКА», Х/ф  
9.15 Записная книжка  
9.30 «МАРИМАР», Х/ф  
10.20 Мульти фильм  
10.35, 18.15 Деловая Москва  
10.45 Телегра  
11.25 Наша песня  
11.40 Не просто люкс

11.55, 13.55, 14.55, 15.55, 17.30, 20.45, 0.40  
Новости  
12.00 «МОТЫЛЕК», Х/ф  
14.00 Московская ярмарка  
14.15, 1.00 Петровка, 38  
14.40 Элита  
15.00 «МНЕ НЕ ЖИТЬ БЕЗ ТЕБЯ», Х/ф  
16.30 «НАВСЕГДА», Х/ф  
19.55 Лицом к городу  
20.50 Брэйн-рин  
21.50 Киноанонс  
21.55 Вечерние новости  
22.15 На самом деле  
22.30 «ВОЛЧИЦА», Х/ф  
23.30 Время  
0.50 Пресс-экспресс

**МОСКОВИЯ**

7.00 Доброе утро, Москва!  
16.00 Деловая Москва  
18.30 Губернские известия  
18.45 Служба обратной связи  
18.55 Деловой экспресс  
19.00 Роман с романом  
19.30 Формула красоты  
19.45 Погода

**Канал «ТВ-6»**

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00 Информационная программа  
6.15, 8.45, 18.05 Криминал  
6.20, 7.50 Я - телохранитель  
6.35, 8.35 Карданный вал  
6.40 Градусник  
6.50, 8.20, 18.15 Впрок  
7.15 Спорт  
7.20, 8.15 День в истории  
7.25, 23.40 Сегоднячко  
7.40 Мульти фильмы  
9.05, 22.50 «ДЕТЕКТИВ НЭШ БРИДЖЕС», Х/ф  
10.00, 18.50 «ДЕЖУРНАЯ АПТЕКА III», Х/ф  
10.35, 21.25 «БРИСКО КАУНТИ, ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА ДИКОМ ЗАПАДЕ», Х/ф  
12.00 Катастробы недели  
12.30 Территория ТВ-6  
13.00 Ток-шоу «Акулы политпера». Сергей Ястребковский  
14.40 «БЕЛЫЕ ОДЕЖДЫ», Х/ф  
17.50 Те Кто  
19.30 Мужской клуб. «Она меня не дождалась»  
20.30 Новости дня  
22.20 «СОСЕД». Х/ф

**31 КАНАЛ**

7.00, 19.30 Городские новости  
7.15, 23.40 Деловая Москва  
7.30, 20.30, 0.05 М-31  
7.30 Кто во что горазд  
8.00 Дамские штучки  
8.30 Телетр  
9.00 «МОСТ», Х/ф  
11.05 «ПРИЮТ КОМЕДИАНТОВ», Х/ф  
13.05, 17.15 «ПРОСТО МАРИЯ», Х/ф  
14.00, 18.15 «ТРЕХИ», Х/ф  
15.15 Мульти сериал  
15.45 Российская провинция  
16.15 «ЧАРОДЕЙ», Х/ф  
19.45 «ЖИТИЕ БРАЙАНА», Х/ф  
21.35 «НЕВЕСТКА», Х/ф  
23.40 Тайны парapsихологии  
23.50 Экстро НЛО  
0.50 Клубничный десерт

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 АВГУСТА

**1 канал «ОРТ»**

6.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости  
9.15, 18.20 «РОКСОЛАНА - ПЛЕННИЦА СУЛТАНА», Х/ф  
10.00 Человек в маске  
10.45 Смехопанорама  
11.20 Домашняя библиотека  
11.30, 19.30 Угадай мелодию  
12.15 Вместе  
13.00 «СКАЗАНИЕ О СИЯВУШЕ», Х/ф  
14.40, 15.20 Мульти serial  
15.55 Счастливый случай  
16.40 «ЛЕТО НАШИХ НАДЕЖД», Х/ф  
17.05 ... До шестнадцати и старше  
17.30 Вокруг света  
19.00 Погода  
19.05 Час пик  
19.30 Человек в маске  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.40 «ГОРЕЦ», «ТАЙНА МОНАХА», Х/ф  
22.50 Авторская программа Э.Р.-занова  
23.35 «ДОМ НА ТРУБНОЙ», Х/ф

**Канал «РОССИЯ»**

7.00, 8.35, 14.30 Мульти фильмы  
7.10 Прогноз погоды  
7.15 Проснись!  
7.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00  
Вести  
8.00, 0.30 Дежурная часть  
8.20 Рецепты  
8.25 На заметку  
8.30 Православный календарь  
9.15 Старая квартира  
10.10 «САНТА-БАРБАРА», Х/ф  
11.30 «СЛУБ САМОУБИЙЦЫ, ИЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИТУЛОВАННОЙ ОСОБЫ», Х/ф  
12.35 Турнир по пляжному волейболу  
13.30 Время  
15.00 Позовите Кузе!  
15.30 «СОБАЧИЙ МИР», Х/ф  
16.00 «Башня»  
16.30 «ПЕРВЫЕ ПОЦЕЛУИ», Х/ф  
17.30 Осторожно, модерн!  
18.00 «ДОКТОР МАРГО», Х/ф  
18.55 Кроссворд  
19.25 Ток-шоу «Марыны роща»  
20.30 Подробности  
20.45 «Добрый вечер!» Избранное  
21.20 Футбол. Кубок УЕФА  
23.10 «ПСИ-ФАКТОР», Х/ф  
0.45 Живая коллекция

**ТВ - ЦЕНТР**

5.50, 7.15 «Навигатор»  
8.45, 17.45 «КЛУБНИЧКА», Х/ф  
9.15 Записная книжка  
9.30 «МАРИМАР», Х/ф  
10.20 Мульти фильм  
10.35, 18.15 Деловая Москва  
10.45 Телегра  
11.25 Наша песня  
11.40 Не просто люкс

**МОСКОВИЯ**

7.00 Доброе утро, Москва!

16.00 Деловая Москва

18.30 Губернские известия

18.45 Ревизор

18.55 Деловой экспресс

19.00 Литературная викторина

19.30 Мотор плюс

19.45 Погода

**Канал «ТВ-6»**

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00 Информация, погода  
7.15, 17.00, 0.55 ДИСК-канал  
7.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00  
Вести  
8.00, 0.30 Дежурная часть  
8.20 «Нефть»  
8.25 На заметку  
8.30 Православный календарь  
9.15 Старая квартира  
10.10 «САНТА-БАРБАРА», Х/ф  
11.30 «СЛУБ САМОУБИЙЦЫ, ИЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИТУЛОВАННОЙ ОСОБЫ», Х/ф  
12.35 Диалоги о животных  
13.30 Автошоу  
15.00 Позовите Кузе!

15.30 «СОБАЧИЙ МИР», Х/ф

16.00 «Башня». Молодежная программа

16.30 «ПЕРВЫЕ ПОЦЕЛУИ», Х/ф

17.30 Осторожно, модерн!

18.00 «ДОКТОР МАРГО», Х/ф

18.55 Кроссворд

19.25 Ток-шоу «Марыны роща»

20.30 Подробности

20.45 «Аншлаг» представляет

21.20 «КОСТОЧКА», Х/ф

23.00 «АГАТА КРИСТИ. ПУАРО», Х/ф

0.45 Звуковая дорожка

**31 КАНАЛ**

7.00, 19.30 Городские новости

7.15, 0.00 М-31

7.45 День Дю

8.00 Время деловых людей

8.15 Одиссеи

9.00 «ЖИТИЕ БРАЙАНА», Х/ф

10.55 «ОГНЕНИЙ СТРЕЛОК», Х/ф

14.00, 18.15 «ГРЕХИ», Х/ф

15.15 Мульти фильм

15.45 Телетур

16.00 Ключевой момент

16.15 «ЧАРОДЕЙ», Х/ф

19.45 «СТРЕЛЬБА В НОЧИ», Х/ф

21.30 «ЛЕТО В БИКИНИ», Х/ф

23.50 Загадки древних таинств

0.45 Клубничный десерт

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 АВГУСТА**

**1 канал «ОРТ»**

12.00 «МОТЫЛЕК», Х/ф  
14.00 Московская ярмарка  
14.10, 1.00 Петровка, 38

14.25 Расти, малыш

14.40 Элита

15.00 «МНЕ НЕ ЖИТЬ БЕЗ ТЕБЯ», Х/ф

16.30 «НАВСЕГДА», Х/ф

17.45 Как добиться успеха. Доктор

Богданов

19.50 «ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПОЛИЦИЯ», Х/ф

21.35 Анекдот на бис

21.50 Киноанонс

22.15 На самом деле

22.30 «ВОЛЧИЦА», Х/ф

23.30 Время

0.50 Пресс-экспресс

**МОСКОВИЯ**

</

ЧЕТВЕРГ, 27 АВГУСТА

**1 канал «ОРТ»**

6.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.50  
Новости  
9.15, 18.20 «РОКСОЛАНА - ПЛЕННИЦА СУЛТАНА». Х/ф  
10.00 Тема  
10.45 Пока все дома  
11.20 Домашняя библиотека  
11.25, 19.30 Эти забавные животные  
12.15 Вместе  
13.00 «ХОЗЯЙКА ДЕТСКОГО ДОМА». Х/ф  
15.20 Мультсериал  
15.45 Классная компания  
16.15 Волшебный мир, или Синема  
16.40 «ЛЕТО НАШИХ НАДЕЖД». Х/ф  
17.05 ... До шестнадцати и старше  
17.30 Вокруг света  
19.00 Погода  
19.05 Час пик  
20.00 Чтобы помнили... Алексей Эйбахенко  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.40 «ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ». Х/ф  
1.00 «Тихий дом»  
1.35 «ЗАКАТ И ПАДЕНИЕ ИМПЕРИИ». Х/ф

**Канал «РОССИЯ»**

7.00, 8.35, 14.30 Мультфильм  
7.10 Прогноз погоды  
7.15 Проснись!  
7.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00  
Вести  
8.00, 0.30 Дежурная часть  
8.20 «Строгое представление»  
8.25 На заметку  
8.30 Православный календарь  
9.15 Старая квартира  
10.10 «САНТА-БАРБАРА». Х/ф  
11.30 «ХОЧУ СДЕЛАТЬ ПРИЗНАНИЕ». Х/ф  
12.45 Диалоги о животных  
13.45 На дорогах России  
15.00 Позовите Кузя!  
15.30 «СОБАЧИЙ МИР». Х/ф  
16.00 «Башня»  
16.30 «ПЕРВЫЕ ПОЦЕЛУИ». Х/ф  
17.30 Осторожно, модерн!  
18.00 «ДОКТОР МАРГО». Х/ф  
18.55 «Лабиринт»  
19.25 Ток-шоу «Марыны роща»  
20.30 Подробности  
20.45 Маски-шоу  
21.20 «ЧОКНУТЬЕ». Х/ф  
23.05 «ПРИТВОРЩИК». Х/ф  
0.45 «ЛЮБОВЬ В ГЕРМАНИИ». Х/ф

**ТВ - «ЦЕНТР»**

5.50, 7.15 «Навигатор»  
8.45, 17.45 «КЛУБНИЧКА». Х/ф  
9.15 Записная книжка  
9.30 «МАРИМАР». Х/ф

10.20 Мульфильм  
10.35, 18.15 Деловая Москва  
10.50 Родом из детства. Александр Градский  
11.10 Хроно  
11.55, 13.55, 14.55, 15.55, 17.30, 0.40  
Новости  
12.00 «ЖИВОЙ ТРУП». Х/ф  
13.20 Интернет-кафе  
14.00 Московская ярмарка  
14.15, 23.15 Петровка, 38  
14.40 Комильфо  
14.45 Не просто лукс  
15.00 «МНЕ НЕ ЖИТЬ БЕЗ ТЕБЯ». Х/ф  
16.30 «НАВСЕГДА». Х/ф  
19.50 «АМЕРИКАНСКАЯ ДОЧЬ». Х/ф  
21.35 Анекдот на бис  
21.55 Вечерние новости  
22.15 На самом деле  
22.30 Программа «Кинозвезды»  
23.30 Времечко  
0.50 Пресс-экспресс

**МОСКОВИЯ**

7.00 Доброе утро, Москва!  
16.00 Деловая Москва  
16.15 Ярмарка профессий  
18.30 Губернские известия  
18.40 Деловой экспресс  
18.45 Русский дом  
19.45 Погода

**Канал «НТВ»**

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00 Информация, погода  
8.00, 0.30 Дежурная часть  
8.20 «Строгое представление»  
8.25 На заметку  
8.30 Православный календарь  
9.15 Старая квартира  
10.10 «САНТА-БАРБАРА». Х/ф  
11.30 «ХОЧУ СДЕЛАТЬ ПРИЗНАНИЕ». Х/ф  
12.45 Диалоги о животных  
13.45 На дорогах России  
15.00 Позовите Кузя!  
15.30 «СОБАЧИЙ МИР». Х/ф  
16.00 «Башня»  
16.30 «ПЕРВЫЕ ПОЦЕЛУИ». Х/ф  
17.30 Осторожно, модерн!  
18.00 «ДОКТОР МАРГО». Х/ф  
18.55 «Лабиринт»  
19.25 Ток-шоу «Марыны роща»  
20.30 Подробности  
20.45 Маски-шоу  
21.20 «ЧОКНУТЬЕ». Х/ф  
23.05 «ПРИТВОРЩИК». Х/ф  
0.45 «ЛЮБОВЬ В ГЕРМАНИИ». Х/ф

**1 канал «ОРТ»**

Для Московской области профилактика до 12.30  
12.35 Живое дерево ремесел  
12.40 Под сенью дружных муз  
13.00 Музыка из Петербурга  
13.40 «Православие на ТВ»  
13.59, 20.29 Азбука. Говорите по-русски  
14.00, 20.30, 0.00 Новости культуры  
14.15 «Козырь детского дома». Телепростакль  
16.00, 18.00 Новости  
16.05 Мультфильмы  
16.55 Лукоморье  
17.20 Царская ложа  
18.05 2003  
18.10 Авантаж  
18.25 Российский курьер  
19.05 Петербургские портреты  
19.30 Время, назад!  
20.15 Чудо-казка  
20.50 Олешинская: сцены из жизни  
21.25 Над готикой крыши  
21.45 Последние новости...  
22.05 «РИШЕЛЬЕ». Х/ф  
23.05 Концерт

**Канал «ТВ-6»**

15.10 «БЕЛЫЕ ОДЕЖДЫ». Х/ф  
17.00, 0.25 ДИСК-канал  
17.30, 0.05 ТСН-6  
17.35, 15.15 Дорожный патруль  
17.50 Технология  
18.15 «ДЭВИС УЧИТ ЖИТЬ». Х/ф  
18.45 «ДЕХУРНАЯ АПТЕКА III». Х/ф  
19.30 Сделай шаг  
20.30 Новости дня  
20.55 Док. сериал. «Камилла - со-перница Дианы»  
21.25 «БРИСКО КАУНТИ. ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА ДИКОМ ЗАПАДЕ». Х/ф  
22.20 «АЭЛИТА, НЕ ПРИСТАВАЙ К МУЖЧИНАМ». Х/ф

**31 КАНАЛ**

7.00, 19.30 Городские новости  
7.15, 22.45, 23.40 М-31  
7.30 Аллективные закрома  
8.00, 15.15 Мультфильм  
8.45 «ШАРОВАННЫЙ СТРАННИК». Х/ф  
10.55 «СТРЕЛЬБА В НОЧИ». Х/ф  
13.10, 17.15 «ПРОСТО МАРИЯ». Х/ф  
14.05, 18.15 «ГРЕХИ». Х/ф  
15.45 Ровесники  
16.15 «ШКОЛЬНЫЙ УЧИТЕЛЬ». Х/ф  
19.45 «ЗОЛОТЫЕ РЫБКИ». Х/ф  
21.15 «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ». Х/ф  
23.15 Тайны парapsихологии  
23.25 Непознанное  
0.15 Клубничный десерт

ПЯТНИЦА, 28 АВГУСТА

**1 канал «ОРТ»**

6.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.20  
Новости  
9.15, 18.20 «РОКСОЛАНА - ПЛЕННИЦА СУЛТАНА». Х/ф  
10.05 Смак  
11.15 Домашняя библиотека  
11.25 Играй, гармонь любимая!  
12.15 Вместе  
12.45 КВН-98  
16.00, 18.00 Новости  
16.05 Мультфильмы  
16.55 Улицы Сезам  
17.20 Царская ложа  
18.05 2003  
18.10 Авантаж  
18.25 Российской курьер  
19.05 Петербургские портреты  
19.30 Время, назад!  
20.15 Чудо-казка  
20.50 Олешинская: сцены из жизни  
21.25 Над готикой крыши  
21.45 Последние новости...  
22.05 «РИШЕЛЬЕ». Х/ф  
0.25 «КОМСИСАР ПЕПЕ». Х/ф

**МОСКОВИЯ**

7.00 Московия  
16.00 По страницам Русского дома  
18.30 Губерния  
18.55 Деловой экспресс  
19.00 Музыкальная программа  
19.30 Автомобильное путешествие

**Канал «НТВ»**

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00 Информационная программа

6.15, 8.45, 18.05 Криминал

6.20, 7.50 - Я - телохранитель

6.35, 8.35 Карданный вал

6.40 Градусник

6.50, 8.20, 18.15 Впрок

7.15 Спорт

7.20, 8.15 День в истории

7.25 Сегоднячко

7.35 Живые новости

7.40, 16.50 Мультфильм

8.50 Ретро-новости

9.05 Чистосердечное признание

9.25 Русский век

10.00 Сегодня утром

10.15 Телеграф

12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем

12.25 «ДАРТАНЬЯН И ТРИ МУШКЕТЕРА». Х/ф

13.00 «БАШНЯ»

13.30 «ПЕРВЫЕ ПОЦЕЛУИ». Х/ф

14.00 «ДОКТОР МАРГО». Х/ф

18.55 У всех на устах

19.25 Ток-серия

20.30 Подробности

20.45 Анилак и К

21.45 Акуна Матата

22.40 Футбол

1.25 Творческий вечер О. Иванова

**ТВ - «ЦЕНТР»**

5.50 «Навигатор»  
8.45, 17.45 «КЛУБНИЧКА». Х/ф  
9.30 «МАРИМАР». Х/ф  
10.20, 13.05, 14.30 Мультфильм  
10.35, 18.15 Деловая Москва

10.45 Брейн-ринг

11.55, 13.55, 14.45, 15.55, 17.30 21.25

Новости

12.00 «ЖИВОЙ ТРУП». Х/ф

14.00 Московская ярмарка

**1 канал «КУЛЬТУРА»**

Профилятика до 12.30

12.35 Цирк завтрашнего дня

13.15 Док. фильм

13.45 Вместе с Фафалей

14.00, 20.30, 0.00 Новости куль-

нико

1.25 «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ». Х/ф

1.30 «ЛЮБОВЬ НА ОСТРОВЕ СМЕРТИ». Х/ф

1.45 «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ». Х/ф

1.50 «ЗОЛОТОЙ ЭШЕЛОН». Х/ф

21.35 «ПАПАШИ». Х/ф

23.50 Загадки древних тайнств

0.45 «ДНЕВНИК НАСИЛЬНИКА». Х/ф

1.25 «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ». Х/ф

1.30 «ЛЮБОВЬ НА ОСТРОВЕ СМЕРТИ». Х/ф

1.45 «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ». Х/ф

1.50 «ЗОЛОТОЙ ЭШЕЛОН». Х/ф

21.35 «ПАПАШИ». Х/ф

23.50 Загадки древних тайнств

0.45 «ДНЕВНИК НАСИЛЬНИКА». Х/ф

1.25 «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ». Х/ф

1.30 «ЛЮБОВЬ НА ОСТРОВЕ СМЕРТИ». Х/ф

1.45 «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ». Х/ф

1.50 «ЗОЛОТОЙ ЭШЕЛОН». Х/ф

21.35 «ПАПАШИ». Х/ф

23.50 Загадки древних тайнств

0.45 «ДНЕВНИК НАСИЛЬНИКА». Х/ф

1.25 «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ». Х/ф

1.30 «ЛЮБОВЬ НА ОСТРОВЕ СМЕРТИ». Х/ф

1.45 «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ». Х/ф

1.50 «ЗОЛОТОЙ ЭШЕЛОН». Х/ф

21.35 «ПАПАШИ». Х/ф